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Même si la croissance  affiche de nouveau un 
indice positif, les dirigeants de TPE ne na-

gent pas dans l’optimisme, 7,7% des personnes 
interrogées par le baromètre FCGA seulement. 
La part des indécis se rétrécit au profit des pessi-
mistes. Ces derniers passent de 39% au premier 
semestre 2012 à 42,8% au second semestre.
Ce sont à nouveau les 50 ans et plus qui sont le plus 
pessimistes Les professionnels ayant le moins foi en 
l’avenir sont comme au semestre dernier ceux de la 
santé, 65,5% et ceux de l’équipement de la maison, 
63,3%. Ils ont été rejoints par les professionnels de 
l’équipement de la personne, 70% de pessimistes.
Seuls 19% des chefs d’entreprise envisagent d’in-
vestir dans les 6 mois à venir. Les professionnels 
de l’hôtellerie-restauration sont ceux qui ont le plus 
de projets d’investissement. Ils sont suivis du sec-
teur de l’automobile et de la santé. 37,3% des projets 
concernent l’aménagement et la rénovation des lo-
caux des entreprises. 
Au cours des 6 derniers mois, 11% des entreprises 
ont augmenté leurs effectifs, 8% ont l’intention d’em-
baucher et 7% de licencier. Plus que jamais, la préoc-
cupation majeure des dirigeants de TPE est d’ordre 
financier pour 44% contre 42,6% au semestre pré-

cédent. 
Une enquête IPSOS réalisée à la fin du premier se-
mestre 2013 dresse le portrait d’une France cham-
pionne d’Europe du pessimisme «qui n’est pas 
concrètement frappé par la crise mais reste persua-
dé que le pire est pour demain, comme condamné 
au sort de traverse déjà  Italiens et Espagnols»* . A 
méditer ....
* Le Monde 09/05/13
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Les chefs d’entreprise n’ont toujours pas le moral


